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Los empresarios del sector privado deportivo en contra de los SPAs municipales.
 El presidente de la Asociación Empresarial Valenciana de Centros Deportivos suma una nueva queja a las ya formuladas sobre la competencia desleal que los ayuntamientos ejercen sobre el sector privado.
 Juan Carlos Gómez-Pantoja, Presidente de la Asociación Empresarial Valenciana de Centros Deportivos critica nuevamente los proyectos municipales que colisionan directamente con el sector privado. En esta ocasión, muestra su disconformidad sobre el proyecto del nuevo SPA y segunda piscina municipal de Mislata.
 “El otro día nos preguntábamos si estábamos locos; hoy después de conocer el proyecto del SPA y la nueva piscina en el centro sociocultural municipal de Mislata, que su Ayuntamiento está realizando con fondos del plan de confianza por valor de más de 6 millones de Euros, colindante a la antigua piscina de Mislata en el parque de cabecera y a menos de 5 minutos del complejo municipal de la Petxina, Valencia, podemos asegurar que sí lo estamos”, ha afirmado con contundencia.
 En sus declaraciones, Gómez-Pantoja continua: “No nos hemos enterado, parece ser, de los grandes problemas que tenemos en la Comunidad Valenciana a nivel financiero, lo que, sin duda, traerá consigo un futuro aumento de impuestos para poder prestar los servicios que los políticos piensan que son necesarios para la ciudadanía. En nuestra opinión creemos que es un despilfarro del dinero público en proyectos insostenibles y que, en un futuro próximo, hipotecarán su viabilidad. Pedimos austeridad en el gasto público”.

 Recientemente, el Ministro de Hacienda, Cristóbal Montoro, trasladaba a la opinión pública que no se puede gastar el dinero de los contribuyentes en gastos impropios; considerando que muchos de los gastos de los servicios municipales, y dentro de esos servicios los deportivos, eran gastos así definidos por el Ministro, y, que en muchos casos,  generaban duplicidades.

“En Mislata se está construyendo este proyecto faraónico de más de seis millones que no será viable ni sostenible, mientras que muchos ayuntamientos han cerrado o están valorando el cierre de sus piscinas municipales. Seguramente no habrán hecho el proyecto de viabilidad, porque si lo hubieran hecho conocerían la cantidad de SPAs y balnearios urbanos que están echando el cerrojo”, afirma el Presidente de los Empresarios de Centros Deportivos, quién añade que “en estos momentos se están cerrando muchísimos de los SPAs y circuitos termales urbanos y en Mislata se quieren posicionar con su SPA como líderes del sector con dinero público, ya que su proyecto, que se está ejecutando en estos momentos, tiene todas la prestaciones de unas instalaciones de estas características y de alto nivel”.
Juan Carlos Gómez-Pantoja concluye: “Nos preguntamos: ¿quién pagará todo esto? Seguramente el ciudadano de a pie con aumento de impuestos.
Nota pie de foto: Piscina, en el piso inferior se encontrará el spa.
