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EL AUMENTO DEL I.V.A. GRAN PERJUICIO PARA LA PRÁCTICA DEPORTIVA EN ESPAÑA

“Esta subida penalizará la práctica deportiva y la salud, en general”
“Después de haber recibido de nuestros colegas portugueses, el informe del primer semestre del sector del Fitness en Portugal, como consecuencia de haber pasado de un I.V.A. reducido a un I.V.A. máximo y ante la preocupación por parte de todo el sector empresarial de Centros Deportivos del posible aumento en España, nos vemos con la obligación de dar a conocer nuestras previsiones para nuestro país si se pasa de un I.V.A. reducido a un I.V.A. máximo”,  afirma Juan Carlos Gómez-Pantoja, Presidente de la Asociación Valenciana de Empresarios de Centros Deportivos.
De la información del estudio que ha realizado la Asociación de Gimnasios de Portugal (AGAP), en el que han participado 88 empresas, nos llegan unas conclusiones que arrojan un escenario dramático, ya que el 28% de los trabajadores de estas empresas han perdido su puesto de trabajo. El 78% de las instalaciones han perdido clientes, la media de pérdida de clientes ha sido del 16,53%, y para terminar el 80% de las instalaciones de dicho estudio ha perdido facturación, reduciéndose la misma al 16,73%.

“Esta situación de aumento del I.V.A. sin duda llevará a muchos clubs deportivos al cierre. Muchos otros, que tienen financiación e hipotecas con los bancos, dejarán de pagarlos y se verán abocados a concursos de acreedores, dejando de atender sus obligaciones. Muchos de los clubs deportivos son independientes, gerenciados por autónomos quienes, con mucho esfuerzo y años de trabajo, han creado desde el sector deportivo una empresa familiar y que con esta situación dejarán de ser rentables sus instalaciones y tendrán que ir a la lista del INEM junto con sus trabajadores”, continúa Gómez-Pantoja.
“Hay que indicar que desde 2007, los clubs deportivos han hecho, la gran mayoría, una contención de sus tarifas para no perder usuarios y que no se vea esta pérdida reflejada en las cuentas anuales. Los beneficiarios de la no repercusión del I.P.C., en los servicios deportivos, han sido los usuarios de estos servicios quienes se verán, ahora, penalizados con la subida del I.V.A. y, por extensión, la práctica deportiva y la salud, en general, traduciéndose, a medio plazo en un mayor gasto médico y farmacéutico. Todos somos conscientes de la competencia desleal  a la hora de la prestación de servicios deportivos por parte de los ayuntamientos hacia el sector privado. Con nuestros impuestos, desde el 2000 y hasta la actualidad, fundamentalmente, se han construido extraordinarias instalaciones deportivas; el que tenía una piscina al aire libre, quería una cubierta y después un polideportivo. No le importaba que el pueblo colindante a pocos kilómetros tuviera las mismas instalaciones, y todo ello, con los impuestos de todos. Pero ahora, queremos explicar que los ayuntamientos, cuando prestan servicios deportivos están exentos de pagar el I.V.A. Es injusto, ya que a la hora de elegir, habrá mayor diferencia de precios que derivará en una mayor competencia desleal”.
Desde la Asociación también se indica que en estos momentos de crisis habrá grandes recortes en el sector deportivo gestionado por las Administraciones. Por ello, una buena estrategia sería potenciar el sector privado para que supla los servicios públicos que dejarán de prestarse en gran medida. Desde estos centros se afirma que no hay que penalizar a un sector estratégico para mejorar la salud, el bienestar y la calidad de vida de los ciudadanos. Un sector que trabaja en la prevención por medio de la actividad física y que, sin duda, luchando contra el sedentarismo, retrasa la dependencia.

Gómez-Pantoja continua indicando que “Hay que reflejar también que el sector deportivo presta una gran atención a los jóvenes, en quienes, sin duda, crea hábitos de educación y salud para su futuro, y que les presta, a través de la actividad física y del deporte, una gran atención proporcionándoles un ocio alternativo y mejorando sus relaciones sociales y sus hábitos de vida. También convendría reflejar que junto con la industria del Fitness hay otras que se verían directamente afectadas con la disminución de la práctica deportiva como las empresas de material deportivo, nutrición, productos sanitarios, etc.; un efecto dominó negativo si se disminuye la práctica del deporte en España.”
 “Por todo ello, creemos que la subida del I.V.A. a los practicantes de actividades físicas y deportivas en instalaciones privadas constituiría un gran error por parte de la Administración, que iría en perjuicio de todos”, concluye Juan Carlos Gómez-Pantoja, presidente de los empresarios de centros deportivos valencianos.
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