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Madrid a 2 de octubre de 2017

1. Artículos del actual convenio con las modificaciones que se añadirían en el nuevo si se alcanza un acuerdo.

Seguidamente, se exponen los artículos que sufrirían alguna variación de su contenido según su redacción en el III Convenio. Los artículos que no se reseñan mantendrían el mismo texto. Así.
· Art. 1.  Se suprime la referencia a actividades náuticas, puertos deportivos y marinas dando cumplimiento a lo establecido en su día por sentencia de la Audiencia Nacional.

· Art. 9. Se incluirá la obligatoriedad de comunicar a la Comisión Paritaria negociación y publicación de convenios de ámbito inferior.

· Art 13. El complemento por traslado pasa de un 10% a un 12% y el de movilidad del 15% al 17%, en ambos casos solo del salario base. Los sindicatos solicitaban, respectivamente, un 15 y un 20%. Señalar que la situación que da lugar al abono de estos complementos es decisión exclusiva del empresario.

· Art.19 y 20. Se adecua el número de días en concepto de indemnización al termino del contrato por cumplimiento de su objeto, 12 días por año, a lo dispuesto legalmente. 
· Art. 23. El número de horas complementarias en contratos a tiempo parcial no puede exceder del 40 %, antes era el 50%, de la jornada semanal. Los sindicatos pedían el 30%.

· Art.24. La duración máxima de contratos formativos será de 18 meses, antes 24 meses; los sindicatos proponían 12 meses.
· Art. 26. Jornada de trabajo. En cuanto al número de horas de la jornada anual lo trataremos en un apartado diferencia por su importancia.  Novedad, salvo pacto en contrario, no se podrá partir jornadas inferiores a 30 horas semanales. MUY IMPORTANTE. Introducir en los contratos, siempre que le interesa a la empresa, una cláusula acordando partir la jornada. 

· Art. 27. Descanso semanal de dos días consecutivos coincidiendo, salvo pacto en contrario, en un sábado y domingo al mes, antes era preferentemente la coincidencia en fin de semana. Los sindicatos pedían que el descanso fuera siempre en fin de semana. MUY IMPORTANTE. Introducir en los contratos, siempre que le interesa a la empresa, una cláusula acordando la no coincidencia mencionada. 
· Art.28. Nacimiento por cesárea, derecho a 4 días de permiso. 
· Art.33. El trabajador elegirá si el 50% de las horas extraordinarias que realice se compensen con tiempo de descanso o se abonen en su importe, hasta ahora el convenio preveía la compensación. Los sindicatos pedían la elección por el trabajador del 100 % de las horas.

· Art 38. El plus de transporte pasa a 2,75 euros por día efectivo de trabajo, antes, 2,5 euros. Los sindicatos pedían 3 euros y que no fuera compensable y absorbible.

· Art.53. el crédito de horas mensuales para representantes sindicales pasa de 20 a 22, los sindicatos reivindicaban 25 horas mensuales.

· Se ha rechazado la creación de un nuevo plus de toxicidad y penosidad, la revalorización de los complementos ad personan, su inclusión en el cálculo de las pagas extras, el 10% de jornada efectiva para entrenamiento del trabajador en las instalaciones, ratios de personas en piscinas, etc
2. Propuestas de la representación empresarial que han sido aceptadas por la sindical y que se incluirán en el nuevo convenio si hay acuerdo.


Destacamos a continuación los apartados que la representación empresarial ha sometido a debate en la negociación y que, finalmente, han aceptado los sindicatos. Sin duda, son los más sustantivos y sobre los que cabe una especial reflexión. Así.

· Art. 6. Se mantiene la posibilidad de compensar y absorber las condiciones retributivas. Este artículo establece, además, una garantía para aquellos trabajadores que  perciben un salario superior al que marcan las tablas del convenio para su categoría, es decir,  trabajadores que tienen un salario mayor al mínimo fijado en el convenio. En este caso, tienen derecho a un incremento salarial igual al importe que resulte de aplicar el IPC real del año anterior al salario base fijado en el convenio para su categoría.
Esta circunstancia, por tanto, impide que el mecanismo de la compensación y absorción despliegue sus efectos respecto de todos los trabajadores que presten servicios en las empresas. Por ello, entendiendo que es una cuestión de importancia para las mismas, la representación empresarial ha propuesto limitar esa garantía en el sentido de que se aplique únicamente a trabajadores que perciban un salario cuyo importe no supere el 25 % del salario base establecido en las tablas de convenio para su categoría.  En sentido contrario, se excluiría de la aplicación del incremento salarial que supone esa garantía, a los trabajadores que tengan un salario superior al 25% del salario base fijado para su categoría en el convenio.
Destacar la importancia de lo anterior en cuanto significa lo que sigue:

a) Se introduce la posibilidad para que en próximos convenios colectivos, el porcentaje de limitación establecido se reduzca, favoreciendo así la posición de las empresas.

b) Se reduce el colectivo de trabajadores que perciben salarios superiores a los de las tablas, a los que se les debe aplicar el incremento garantizado del salario.

c) La aplicación de esa garantía va referida únicamente a trabajadores que, aún teniendo un salario superior al de tablas, la diferencia entre el que percibe y el establecido como mínimo en el convenio es de una cuantía menos significativa respecto de todos aquéllos que cobran por encima de tablas, es decir, afecta al colectivo menos “privilegiado” o con salarios bastante superiores 

· Art. 20. Contrato eventuales por circunstancias de la producción. Se incrementa su duración a 12 meses, antes 9 meses.
· Art. 26 Jornada de trabajo. Los sindicatos solicitaban que el cómputo de la jornada anual para 2017 fuese de 1.723 y  para 2018 de 1.679.  Pues bien, tras la negativa de esta parte, después de múltiples y largas reuniones, finalmente, los sindicatos aceptan incrementar la jornada anual establecida en el III Convenio,1.752 horas anuales, pasando a ser de 1.758 horas, esto es, se incrementa la jornada en 6 horas  anuales, circunstancia que, entre otras cuestiones, reduce el impacto de los incrementos salariales.

· Art. 28. Permisos retribuidos. Se introduce la proporcionalidad en los días de disfrute de esos permisos según el trimestre de ingreso del trabajador en la empresa, antes no existía esa posibilidad. Asimismo, se incluye que se debe de preavisar preferentemente con 72 horas de antelación, antes 48 horas. 
· Art. 31. Vacaciones. Se acepta por los sindicatos establecer tres bloques de disfrute de vacaciones: uno de 15 días laborales, a disfrutar  del 15/06 al 15/09, ahora es del 1/06 al 30/9; otro de 5 días laborables y otro de 3 días laborables. 
       Con esta redacción se limita de manera importante la acumulación de días                    festivos a los de vacaciones, por lo que se acerca más al cómputo por días                    naturales.
· Art. 36. Incrementos salariales. Los sindicatos solicitaban los siguientes incrementos. 2016: IPC + 2%; 2017: IPC + 2,5 %; y 2018: IPC + 3%. 
· Ante el rechazo por nuestra parte, finalmente, aceptan: 2016, 1,5%, 2017, IPC 
+ 1,25 € y 2018 IPC + 1,25 €. Al respecto, indicar que la revisión salarial prevista en el III Convenio es de IPC + 0,50 %, es decir, si no se hubiera denunciado, este seria el porcentaje de subida de las tablas salariales, por lo que el incremento real del salario en tres años es de un 2,5%, esto es, 0,83 % de media cada año.
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